

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

ЦЕНА № 3 коп.
Февраль 1930 г.
6
ЧЕТВЕРГ
№ 30 (438).

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ — ОРГАН СИБИРКАЙКОМА, НОВОСИБИРСКОГО ОРГРУЖКОМА ВЛКСМ И КРАИСОВПРОФА

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м. — 50 к., 3 м. — 1 р. 50 к., 6 м. — 3 р. 12 м. — 6 р. Принимается на почте и у подписчиков. Тариф на объявление за строку сдана текста — 50 к., многократное 1 р. Адрес редакции и Совета № 36 С. Тел. ред. 1-35 и 11-35. Адрес глав. конторы макс. «Сов. Сибирь» ул. Советская тел. № 1-16 2-5, 101

БЕСЧИНСТВА КИТАЙСКИХ СОЛДАТ

МУКЛЕНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ВСЕ ЕЩЕ НЕ ЭВАКУИРОВАЛО СВОИ ВОЙСКА С ЗАПАДНОЙ ЛИНИИ КВЖД

ТОКИО, 4. По сообщению из Харбина, в ночь на первое февраля 500 китайских солдат разграбили мещанин в Старом Харбине и вывезли из мещанин много муки.

На западной линии КВЖД до сих пор не эвакуировано 10.000 китайских солдат, причиною много беспечности китайских задерживающих восстание сельские работы на КВЖД.

ПОГОЛОВНЫЕ АРЕСТЫ КРЕСТЬЯН В ГРЕЦИИ

КРЕСТЬЯНЕ ОРГАНИЗУЮТ ОТЯРЯДЫ САМООБОРОНЫ ПРОТИВ ЖАНДАРМЕРИИ

БЕРЛИН, 4. По сообщению «Роте Факе», крестьяне Греции, в связи с непомерными ввозами и падением цен на важнейшие продукты сельского хозяйства на 50 процентов, находятся в чрезвычайно тяжелом положении.

По данным министерства внутренних дел в трех провинциях издали приказ об аресте 282-124 крестьян за неуплату налогов.

Арестуют поголовно население целых деревень.

Крестьяне отдельных районов организовали отряды для самообороны против жандармов.

АНГЛИЙСКИЕ БЕЗРАБОТНЫЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ПОМОЩИ НЕ ПОЛУЧАТ

ЛОНДОН, 4. В прениях о безработице в палате общин министр по делам безработицы Томас заявил, что число безработных в этом году растет. Положение некоторых отраслей промышленности, например, хлопчатобумажной, резко ухудшилось и благоприятный будет неужде возрастать, пока не двинутся наперед этих отраслей промышленности на «аэрированную базу». Далее Томас заявил, что он «не замедлит» бы рассмотреть для сокращения числа безработных деньги, если бы это помогло, но мероприятия правительства вытекают из опыта, рассчитанной на положительный успех.

РЕЗОЛЮЦИЯ ЛИЦЕМЕРИЯ

ЛОНДОН, 4. Национальный совет английской независимой рабочей партии принял резолюцию, в которой высказался резко за слияние Коминтерна и 2 Интернационала. В резолюции, конечно, нет ни слова осуждения социал-фашистского характера второго Интернационала, зато имеется много лицемерных фраз о «растущем интернационализме капитализма, об угрозе фашизма и угнетения некоторых рас империализмом».

КОРОТКО О МНОГОМ

Началась забастовка рабочих вешской загорды Индийского полуострова. На ороге работает 125 тысяч железнодорожников. Бастующие требуют повышения зарплат, уравнивания в правах рабочих всех национальностей.

На астронавтом заседании румынский совет министров постановил предоставить частям Бессарабии чрезвычайные полномочия для подавления революционного движения рабочих и крестьян.

По общему мнению румынской прессы, разрабатыва в Румынии достигла 200 тысяч человек.

ПАНКАЙ, 4. Обединенные войска Чапачуа и гуандиенцы заняли Вучоу и наступают на Кантон. По всем данным, положение не благоприятствует Нанкину.

ПЕРВЫЙ ШАГ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА К ОХРАНЕ СОВЕТСКОГО ПОЛПРЕДСТВА В ПАРИЖЕ

ВОКРУГ ЗДАНИЯ ПОЛПРЕДСТВА УСТАНОВЛЕН БДИТЕЛЬНЫЙ НАДЗОР

ПАРИЖ, 5. Агентство «Гавас» сообщает: «В результате представления полпреда СССР французскому министерству иностранных дел, вокруг здания советского посольства установлен бдительный надзор».

МОСКВА, 5. Из авторитетных источников «Тасс» сообщает, что полпред СССР Довгалевский посетил французского премьера министра Тардье, чтобы обратить его внимание на открытые призывы белогвардейцев к насильственным действиям против полпредства.

Попутно Довгалевский затронул также вопрос о полнейших гонениях на членов «союза возвращения на родину».

Тардье обещал вновь подтвердить ранее отданное распоряжение о тщатель-

ной охране полпредства, недопущении насильственных действий против него, а также ознакомиться с вопросом о положении «союза возвращения на родину».

ПАРИЖ, 5. Розыски Кутенева до настоящего времени не дали никаких результатов. Ряд газет сообщает, что розыски ведутся французскими властями в теснейшем контакте с белогвардейскими организациями и их контрразведкой, которые изобретают всякие бредни с провозглашением целью замешать полпредство и советских граждан.

Буржуазная и социал-фашистская печать продолжает заниматься гнуснейшими выдумками, однако отдельные газеты уже признают, что не исключена причастность к делу агентов политиче-ских врагов Кутенева из числа эмигрантов, например, киргизовцев.

«ЕСЛИ НЕ ПОЙДЕШЬ В КОЛХОЗ — ВЫСЕЛИМ В БОЛОТО»

—Такие коллективизаторы работают на-руку кулаку в КРАСНОЯРСКОМ ОКРУГЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ СЛУЧАИ ИСКРИВЛЕНИЯ ПАРТИННОЙ ЛИНИИ В КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

СибЗУ сообщила нашему отделению о недопущении случаев в массовой и организованной работе по коллективизации по Красноярскому окр., допущенных рядом уполномоченных по поселкам.

Некоторые уполномоченные застрелили крестьян:

«Если не пойдешь в колхоз, выселим в болото».

В Балахтинском районе—3 случая, когда об авлались бойкот сериалкам и даже беднякам, водерживавшимся пока от вступления в колхоз.

Инструктор Уярского района партии Пиханов в деревне Кузнецкое провел на собраниях крестьян резолюцию:

«Те хозяйства, которые не вступают в колхоз, причислить к кулацким и считать врагами совхоза?»

В селе Уяр один активист оставил крестьян давать расписки, что они против колхоза, хотя крестьянин и говорил, что он только «ждождет еще».

В Новоселовском районе в сел. Камчатке инструктор по коллективизации ставил на головопание:

«Кто против колхозов и советской власти?»

В Сухобайском и Уярском районах был допущен обход амбаров и угнано значительно меньше зерна, чем его нужно для посева.

Организационная работа по созданию колхозов закрепляется слабо. Уполномочен-

ные и рабочие бригады «обиваются» стеной противной коллективизации головопание, выжидают сейчас же в другие деревни, а избранные правления не знают, что делать, в некоторых сельских хозяйствах начинают козляться, поднят завалец на выходе из колхоза. После отъезда бригад усиливают свою работу кулаки и колхозы начинают «стать». Например, в деревне Камчатка после недельной работы бригады, в колхозе записалось 70 человек, а когда бригада уехала, резервную работу кулаки и сектанты и в два дня 30 хозяйств выжили из колхоза.

Все эти примеры должны быть утешены для выправления работы уполномоченных и бригад в порядке воспитательной работы. (Сиброста).

РОСПУСК КУЛАЦКИХ СЕЛЬСОВЕТОВ

ЛЕНИНГРАД, 4. Значительная часть сельсоветов области не только не руководит колхозным строительством, но стоит в стороне и даже противодействуют. Рабочие бригады выявили, что посадочный сельсовет, в Луковском округе, отвергает предложение о коллективизации. Против коллективизации высказался ин-зовский сельсовет в Лодыженском округе. Таких случаев десятки. Наиболее на переверьбы этих сельсоветов.

КРАСНОАРМЕЙЦЫ ОБЪЯВЛЯЮТ ВОЙНУ КУЛАКАМ В ПОХОД ЗА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

СибЗУ, совместно с Политуправлением СибВВО, разработало план проведения красноармейского похода за социалистическое переустройство деревни, за усиленную подготовку к весенней с.-х. кампании.

Поход ставит перед собой задачу—помочь партии и советской власти в практической работе по организации бедноты и батрачества в наступление на кулака, ликвидация кулачества, как класса, в урешении колхозного и совхозного строительства, в пропаганде коллективизации и агитационную, в борьбе против кулацкой агитации за распродажу скота, инвентаря и семифонов.

Красноармейские части примут участие в работе с.-х. инвентаря, в построении общестественных скотных дворов, в зерноочистке, програмиировании семьи, в сборе семифонов и, главное, в укреплении местных сельсоветов, как органов

пролетарской диктатуры.

Поход будет проведен с 24 февраля по 3 марта.

Походом охватываются ближайшие и расположенно частей района с расчетом наибольшего охвата рабочей населенных пунктов с наименьшей затратой времени на передвижение частей.

Военские ударные части будут снабжены необходимым инструментом, штыки их берут на себя военные ведомств.

Оружие организации обязаны выдать и переписать к частям необходимых работников — агропециалистов, просветителей и т. д.

В походе участвуют демобилизованные красноармейцы, а также перемещены и проводится в Свердлово, Омске, Тартаре, Новосибирске, Томске и Барнауле.



ВКУС ГЕНЕРАЛА ДРАГУ.

РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ 8 ЦЕХОВ КРАСНОЯРСКИХ Ж.-Д. МАСТЕРСКИХ КОЛЛЕКТИВНО ВСТУПИЛА В КОМСОМОЛ

КРАСНОЯРСК. (Наш корр.). РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ 8 ЦЕХОВ КРАСНОЯРСКИХ ГЛАВНЫХ МАСТЕРСКИХ ЛИТВЕНОВО, В КОЛИЧЕСТВЕ 27 ЧЕЛОВЕК, СВОБОГО—40 ЧЕЛ., ЭЛЕКТРИЧЕСКОГО — 20 ЧЕЛ., МЕХАНИЧЕСКОГО — 19 ЧЕЛ., КУЗНЕЧНОГО — 8 ЧЕЛ., КОТЛЬНОГО — 6 ЧЕЛ., ВАГОННОГО — 10 ЧЕЛ., КОЛОСНОГО — 4 ЧЕЛОВЕКА ПОДАЛА КОЛЛЕКТИВНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ О ВСТУПЛЕНИИ В КОМСОМОЛ.

34 КОМСОМОЛЬЦА ПЕРЕДАНО В ПАРТИЮ. ВЕРБОВКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

73 НОВЫХ КОМСОМОЛЬЦА Семьдесят три рабочих-братца и колхозника вступило в комсомол и 19 рабочих комсомольцев вступило в партию в пятницу дни в Мариинском районном комсомольском собрании. А. ЧЕПАРОВ.

О МОБИЛИЗАЦИИ УДАРНИКОВ В СИБИРИ ЗНАЕТ МОСКВА, НО НЕ ЗНАЕТ КРАИСОВПРОФ

КРАИСОВПРОФ НЕ РУКОВОДИТ ЛЕНИНСКИМ НАБОРОМ УДАРНИКОВ

По сообщению Местралева (сведения имеются только из 5 округов), вместо намеченных 500 ударников, завербовано уже 562. Бригады, организованные в последние дни, уже дали вполне ощутимые результаты. Бригада Т. Христофорова (станции товарного дора) против неударников превалила выработку на 59 проц.

Можно уже сейчас подвести хотя бы предварительные итоги ленинского набора, проверить, насколько закреплены на вые бригады, изменилась ли их работа в сторону повышения производительности труда.

Об этом в первую очередь должен знать Краисовпроф, но он ничего не знает.

Дав директиву о ленинском наборе, Краисовпроф совершенно не интересуется его ходом и результатами. Центральные организации уже требуют сведений о мобилизации ударников и эти сведения идут туда через голову Краисовпрофа. Совет местралева уже отослал сведения в свой ЦК. В Москве знают о растущей активности грузчиков и автороботников—сибиряков, знают о том, как проходит в Сибири ленинский набор, а в Краисовпрофе ничего неизвестно. А пора знать, но ра подводить итоги, изучать ударническое движение, чтобы, на основе опыта, развертывать его все шире и дальше. (Сиброста).

МОСКВА—ЛИЦОМ К СИБИРИ

НЕОБХОДИМОСТЬ РАЗВИТИЯ СИБИРСКОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА ПРИЗНАНА БЕСПОРНОЙ

НЕМЕДЛЕННО ПРЕСТУПИТЬ К ПОСТРОЙКЕ Ж. Д. ЛИНИИ РИД-ДЕР-РУБЦОВСКИ И УСКОРИТЬ ПОСТРОЙКУ ЛИНИИ НОВОСИБИРСКО-ЛЕНИНСКИ РЕШИЛ ГОСПЛАН СССР

МОСКВА, 4. На заседании президиума Госплана СССР, под председательством тов. Кржижановского, обсуждался вопрос о перспективах развития Сибири. Особое внимание было уделено проблеме железнодорожного транспорта Сибири. На это же указал в своем выступлении тов. Кржижановский, отмечавший, что развитие Сибири прежде всего, упирается в преодоление громадных препятствий. Поэтому медленность в разрешении вопросов сибирского железнодорожного транспорта—недопустима. Не должно быть никаких колебаний в вопросах широкого развития железнодорожного транспорта в Сибири и, в первую очередь, в вопросе сооружения сверхмагистралей.

В числе особо важных проблем президиум Госплана отмечает необходимость широкого развития нефтепереработки промышленности на базе углей Кузбасса и Черемшанки. Исключительное значение имеет Сибирь в деле химизации СССР.

В области транспорта признано необходимо немедленно приступить к изучению вопроса электрификации сверхмагистралей Кузбасса-Урала, а также продолжение сверхмагистральной сибирских дорог на восток от Кузбасса до бассейна Волги и озера Байкал. Общедоступное развитие железнодорожной сети Сибири признано необходимым запереспорить в широком размере. Систему водных путей признано необходимым решительно реконструировать.

Включенные Сибирь в социалистическое строительство,—говорит далее тов. Кржижановский,—являются проблемой мирового значения. Сибирь имеет возможность инициативы промежуточные этапы развития других районов, избежать их ошибок. Возможности развития Сибири таковы, что сейчас даже трудно предсказать их.

ВСНХ СССР предложено немедленно приступить к проектированию цинкового завода в Кузбассе на 50 тысяч тонн цинка в год и в дальнейшем—его расширение. Призвано необходимым немедленно приступить к постройке железной дороги Риддер-Рубцова в продолжение измененной железнодорожной дороги в Норчинском районе. Постройку линии Новосибирск-Ленинск постановлено финансировать (ускорить). В 1930-31 году должна быть начата постройка второго моста близ Новосибирска.

Президиум Госплана утвердил в целом план развития Сибири, представленный Сибирским Краисококом.

КОМСОМОЛЬЦЫ СИБИРИ В ЛЕСОЗАГОТОВКАХ УЧАСТВУЮТ ПЛОХО

АЧИНСКИЙ, МИНУСИНСКИЙ, ХАКАССКИЙ И КРАСНОЯРСКИЙ ОКРУГА НЕ ПРИНИМАЮТ РЕШИТЕЛЬНЫХ МЕР К ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК

ВЫПОЛНИМ ПЛАН. ВОЗЬМЕМ БОЕВЫЕ ТЕМПЫ. ОБЕСПЕЧИМ НОВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО ЛЕСОМ

ПЛАНЫ НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ ЧТО СДЕЛАЛА УДАРНАЯ БРИГАДА?

В ответ на открытое письмо «Молодого Рабочего» к комсомольцам, мобилизованным на лесозаготовки (№ 409 «М. Р.» от первого января 1930 года) сообщаем, что вами сделано.

Наша комсомольская бригада Балактинского района (Красноярского округа) в декабре выступила на фронт борьбы за лес.

План лесозаготовок выполняется слабо. На 15 января по Сибирскому пункту выполнено за 48 проц.

Сельсоветы не развернули работу по сбору. Вербовка рабочей силы идет слабо.

На лесозаготовках много кулаков. Они отнимают от работы, выступают против соревнования.

Гужевая сила используется лишь наполовину.

Лесозаготовительный аппарат засорен чуждыми элементами.

На пункте Кижарт, Даурского участка Сибирстреста работал кулак Михайлов. Он хорошие деланки лесосеки давал кулакам, белуге же отдавал самые плохие лесосеки. Высшая сессия варада 10

участка приговорил его к 1 году тюремного заключения.

Пяница Павловаров—старший десятник пункта Ала систематически пьянствовал. Спецподраз выдала в первую очередь кулакам. Раз'сказка по району от бездельничал.

Ударная бригада выявила все его вредительские действия и отдала под суд Народный суд приговорил его к полугодиям тюремного заключения. Приговор лесорубами одобрен.

На его место прислали батракта Савосина. Этот ачал работу с религиозных бесед. Назовит пашку на лесорубов, что план лесозаготовок велик, не выполнят.

Ударные бригады развернули социалистическое соревнование между участками, группами и отдельными рабочими лесорубами.

На пункте Ала организован красный уголок, создана стенгазета, ведутся беседы, производственные совещания. Проводятся беседы и собрания о вступлении в колхоз и весенней посевной кампании.

Комсомольцы ударник БОГОМОЛОВ

КОМС ГЕРМАНИИ В БОРЬБЕ ПРОТЯВ ПОЛИЦЕЙСКОГО ТЕРРОРА

В Дессельдорфе (Рейнская область) состоялось организационное комсомольское массовое собрание, посвященное борьбе против усиливающегося полицейского террора. Собрание прошло с огромным успехом. Улицы, прилегающие к Народовому Дому, где проходило собрание, были заняты тысячами марширующих молодежи.

В нескольких местах полицейские патрули пытались разогнать группы комсомольцев в молодых рабочих, организованных колоннах направляющихся на собрание. Все эти попытки разбивались о железную дисциплину пролетарской молодежи.

На собрании был заслушан доклад секретаря комсомольской организации о последнем пленуме ЦК германского комсомола. В призыве ряд товарищей сообщили о созданных во многих местах ударных бригад добровольцев, поставивших своей целью в ударном порядке завоевать массы на предприятия и в различных массовых организациях.

Единогласно была принята резолюция протеста против полицейского террора и за массовое вступление рабочей молодежи в ряды комсомола. Во время собрания в комсомол вступило 17 молодых рабочих.

ПОД УГРОЗОЙ ЗАПРЕТА

Германская реакция, при активном содействии социал-фашистов, добивается запрещения комсомольской организации. Особенно ярко это проявляется в Рейнско-Вестфальской области. В Дессельдорфе полиция изо всех сил старается погасить комсомольскую организацию осуществлять лозунг КИМ'а «На улицу для борьбы за свои требования». Недавно полиция арестовала 170 дессельдорфских комсомольцев, организовавших вылазку в деревня для агитации среди крестьян.

Полиция предложила руководству комсомольской организации представить адреса всех ее активных работников. В то же время полиция известила секретаря дессельдорфского окружного комсомола о том, что в ближайшее время предстоит запрещение комсомола в Германии.

ВТОРОСТЕПЕННЫЙ ЭКСПОРТ— ПЕРВОСТЕПЕННОЕ ДЕЛО

В КАНСКЕ УДАРНИК ДЕСЯТИДНЕВНИК ПРОВАДИЛИ. КОМСОМОЛЬСКИЕ ОРГАНЫ ЗАЩИИ НИЧЕГО НЕ ДЕЛАЮТ

СЛОВА ОСТАЛИСЬ ЛИШЬ СЛОВАМИ

В Канске ударник десятидневник борется за второстепенный экспорт сырья, по он и в ус не дует, видимо соревнование проводить совершенно не собирается.

У-Удинский райком ВЛКСМ вызвал горком на соревнование по сбору утильсырья, по он и в ус не дует, видимо соревнование проводить совершенно не собирается.

Ячейка при чутко-агитацией заводе три раза собирала воскресно по сбору утильсырья, но приходило всего 3 человека.

Профсоюзы еще далеко не во всех колхозах проработали вопрос о второстепенном экспорте.

Горкомов до сих пор не поставил ящиков в коммунальные дома для сбора утильсырья.

КРАЕВСКАЯ. НОВИКОВ.

ОБ УДАРНИКЕ НЕ ЗНАЛИ

Шоселнский райком ВЛКСМ, Рубцовского округа, просил ударник сбора утильсырья.

Для него это было полной неожиданностью. Очевидно, как и всегда, работники райкома без директивы не смогли узнать об этом из других источников, хотя бы из газет.

В. Р.

Ачинский окружной комсомол провел обследование конторы Лестрета по вопросу по выполнению плана лесозаготовок. Это мероприятие нужно приветствовать. Однако, сам окружной плохо ведет лесозаготовки. В совхозах, которые прислали крайкому комсомол, говорится о том, что ачинцы послали на лесозаготов-

«КТО ПОДЛИННЫЙ ВРАГ»

УБИЙСТВО МОЛОДОГО НЕГРА В САСИИ.

Недавно во Флориду (Америка) фашистская банда Ку-Клукс-Клана убила молодого негрятинского рабочего Била Даркина. Это убийство вызвало сильнейшее негодование среди всей рабочей молодежи САСИИ. Характерно, однако, что местный муниципалитет не обратил никакого внимания на это убийство и не принял мер для задержания убийцы.

В связи с этим случаем, молодые негр-рабочие заявляют:

«Теперь негрятинская рабочая молодежь поняла, кто ее подлинный враг». Комсомольская организация развернула большую работу среди негрятинской молодежи. В последнее время ей удалось завербовать значительное число молодых рабочих-негров.

РАСТУТ ЮНОШЕСКИЕ СТАЧКИ

Вопреки предсказаниям правых ревнителей и реформистов, рабочая молодежь в Германии проявляет все большую активность в борьбе за свои требования. В последнее время число юношеских стачек значительно возросло. В Берлине забастовали молодые работники одного крупного кожевенного предприятия. Вступившие выжили из догуст о повышении зарплат. Борьбу бастующих возглавлял студенческий комитет, избранный на собрании молодежи. Однако, предпринимателям и социал-фашистам удалось провалить стачечный фронт.

На казенной фабрике в Бремене молодые работники объявили забастовку в знак протеста против снижения зарплат. Забастовка, которой руководил юношеский стачечный комитет, закончилась победой бастующих.

Во время недавней борьбы обувных рабочих в Берлине в первых рядах бастующих была рабочая молодежь. На крупных обувных фабриках в Берлине наиболее энергично боролась молодежь работников. Стачка была, однако, подавлена дружными усилиями предпринимателей, союзательских профсоюз и социал-фашистского и полицейского аппарата.



Топоры и пилы, оставленные дезертирами, ждут новых крепких лесорубов—комсомольцев.

ЦИФРЫ НЕ ТРЕВОЖАТ АЧИНСКИЙ КОМСОМОЛ

Темп лесозаготовок по Ачинскому округу еще не обеспечивает выполнения годового плана. На 20 января, на лесозаготовках Сибирстреста было заготовлено делового леса 4,6 проц. и производные заготовки составили 16,8 проц. годового плана и лесозаготовках Сибирстреста план заготовок выполнен на 37,4 проц. Заготовительные организации не приняли мер для усиления темпа заготовки. В Ачинской конторе Лестрета вы явлено явственно десятилетия, обмеры на бочках, рабочие не обеспечены продуктами и фуражем и т. д. Комсомол Ачинска эти цифры не гре волат. Он усложняет посылкой людей на лесозаготовки.

Юножория пишет, что... С МОЛОДЫМИ БАТРАКАМИ НЕ РАБОТАЮТ

18 января проходила боготольская районная батрацкая конференция.

Подготовка к конференции проводилась с колдачка. Местные работники в комсомольские ячейки к выборам делегатов отнеслись халатно. Вследствие этого на конференцию в качестве делегатов частично попали такие «батрачки», которые имеют свои дома, кустары и т. д. Работники боготольского работкома СХМР испугались, что им придется делать отчет на конференции о работе с

Молодым батрацеством, спрятались, на батрацком поведении зямок.

В селе Боготол более 40 батрачек. С ними систематически не работают. Даже не созывают собраний. Батрачки не имеют своего, уполномоченного, сельсовет отказывается с ними работать: «нет времени». Комсомольская ячейка не считает нужным проводить работу среди батрачек. Батрачки почти все комсомольского возраста, а в комсомоле состоит только 2 батрака.

Полтухаев лет. Все кампания проходит nicely ячейки. Следопыт.

Кольванская школа 2-й ступени на визов 12-ой Новосибирской школы отказывает: приобретенные коллективно обещания зямок на 500 рублей зямок в фонд совхоза «Сибирский Школьник». Кроме того, каждый школьник явится по 25 копеек. Самарнова П.

НЕТ МИНУСИНСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Окружная контора Лестрета Минусинского округа не руководит лесозаготовками и не имеет помощи от краевой конторы Сибирстреста.

Доселе плохо снабжаются фуражем и продуктами. Из Ново-Ачинской лесосеки рабочие, имея беспорядочные стачки конторы, два-е суток голодают.

Уплотнение рабочего дня на Минусинских лесозаготовках не проведено. Трудовая дисциплина распалась. Десятичасовый, вместо 7 часов, выходит на работу и 9 (Алтайская лесосека).

При подходе рабочих силы были слушаны протесты потому, что не были своевременно отведены для рабочих лесосеки.

Комсомол Минусинского округа не раз вернул работы на лесозаготовках. Курганский райком дал в сводке сведения, что им послано 40 комсомольцев на лесозаготовки. На деле оказалось, что из 40 комсомольцев выехало только 14, остальные не поехали.

Бригады никто не руководит. Маслоид работы на лесозаготовках они не проводят. Секретарь райкома, Тольком, тлену бригады ЦК комсомола заявил: «Ты сам пороботал на лесозаготовках, так убейка бы. Мы только рылово звать умеете.

Нужно немедленно провести долгую сельскую мобилизацию на лесозаготовках. Нужно проверить работу комсомольских бригад и оказать им помощь.

ИВ. ВЕТРОВ.

ХАКАССКИЙ ОКРУЖНОМ КОМСОМОЛ

Формы на лесозаготовках 30 человек, так до крайней мере, сообщил ряд. орготдел.

Бригады, несомненно в лес, через полмесяца сбегали, оправдываясь тем, что они два дня на сна. Из 30 комсомольцев на лесозаготовках работало только один. Мера к сбегавшим до сих пор применял не приняты.

Уполномоченные Краевой конторы в Панаши и Попов, вместо решительной развернутой работы по лесозаготовкам, распространили. О их панике и т. д. идет письмо Павлова в Краевой комсомол. Он пишет: «С работой по исправлению, прошу меня считать, так как я потерял голову».

На лесозаготовках комсомольские ячейки не организованы.

Потребовать от хакасского комсомола не только разговоров о темпах лесозаготовок, а действительное живое дело, которое бы посылало эти темпы. Девятая гор нужно немедленно исключить из комсомола.

МИХ. КУЗЬМИН.

ПРОГУЛЬЩИК ИЗ КОМСОМОЛЬСКОЙ БРИГАДЫ

При отправке нашей бригады на лесозаготовки Тайшетский райком ВЛКСМ назначил ее руководителем комсомольца Солдатова.

Приехав на место нам пришлось убедиться, что райком необдуманно пообещал руководителю бригады: он не только не был примером для нас, но даже действовал разлагающе.

Он отказывался от всякой общественной работы. Вучич секретарем комсомольской ячейки, развалил ее работу. Был самодур по отношению прогульщикам.

Бригада поставила перед ячейкой вопрос о его исключении из комсомола. Ячейка не исключила.

Тайшетский райком должен с большей ответственностью подбирать руководителей для комсомольских бригад лесозаготовок ЛИСИН.

БОЛЬШИЕ ОСТАВЛЯЮТ БЕЗ ПОМОЩИ

Подвод для больных, чтобы доставить их в больницу администрация Гоголевской лесосеки не считает нужным предоставлять. Приходится больным ходить пешком в больницу, а до нее 20 километров. Недавно член комсомольской бригады Черкаш отрубил пашку на руке. Дать для поездки в больницу ему не дали. Квартиры не предоставили. Он вынужден был прожить в грязном помещении конторы 6 дней и обрубленная рука начала гнить. Пришлось ехать в Новосибирск.

Б.

К ВЕСНЕ СДЕЛАЮТ ЛЕДЯНКУ

В Гоголевской лесосеке Тайшетского района, с октября месяца прошлого года не начали делать ледяную дорогу для механического возки леса. Ухlopали больше денег, а ледяника недоведена и скончат наверно в весне, когда всякая надобность вней отпадет. Член бригады БИРОВ.

http://vital.lib.tsu.ru

НЕ СДАВАТЬ ПОЗИЦИЙ НА ФРОНТЕ УГЛЯ

ДВЕ С ПОЛОВИНОЙ ТЫСЯЧИ ТОНН УГЛЯ ЗА ПЕРВУЮ ЯНВАРСКУЮ ПЯТИДНЕВКУ НЕДОДАЛА ЕМЕЛЬЯНОВСКАЯ ШАХТА. КОЧУЮЩИЕ РВАЧИ И ВРЕДИТЕЛИ ГОНЯТ ВНИЗ КРИВУЮ УГЛЕДОБЫЧУ КОМСОМОЛЬЦЫ ЛЕНИНСКА ПОСТАНОВИЛИ ЗАКРЕПИТЬ СЕБЯ В ШТАТЕ ШАХТ ДО КОНЦА ПЯТИЛЕТКИ

ЗА УДАРНЫЙ КУЗБАСС

В ответ на ленинский призыв и обращение партии сделать Кузбасс ударным округом, ведется боевая работа по переводу Ленрудника на ударную работу. Шахты имени Ленина и Карла Маркса уже объявлены ударными. На митингах и собраниях горняки вступают в ударные бригады. Растет число соревнующихся артелей.

Рвачи и кулацкие подпевалы, выступающие на митингах против соревнования, терпят поражение. Большинство горняков с энтузиазмом голосует за пятилетку, за ударный Кузбасс. На состоявшемся вчера горслете ленинский комсомол объявил себя мобилизованным на ударную работу. Здесь постановлено всем комсомольцам шахт закрепиться в шахте до конца пятилетки. Комсомольскую шахту решено превратить в производственную коммуны. Выбрана делегация в Кемерово для заключения соглашения по походу за уголь. Каждый ударник должен немедленно выпустить газету «Молодой Рабочий» — решено на слете.

Следует отметить недостаточную практическую работу комсомола в походе за уголь. Решения выполняются медленно.

САБОТАЖ

21 января в Емельяновской шахте собрался ударников. На собрание был приглашен весь техническо-административный персонал шахты. Непо было обсуждать серьезный вопрос о результатах работы ударных бригад, о их дальнейшей работе и о переносе западного крыла марковского пласта на ударный.

Ударники собрались. Из административно-технического персонала на собрание никто не пришел. И вновь в прениях говорили о некомпетентном отношении персонала шахты к ударным бригадам.

Ударники постановили займаться по делом технический персонал и требуют от него больше внимания и помощи ударным бригадам.

По поручению собрания: президиум.



КОНВЕЕР НА ЕМЕЛЬЯНОВСКОЙ ШАХТЕ.

ПОЗОР

Ленинские рудники механизированы лучше, чем другие рудники Кузбасса. Там в большинстве случаев ручной труд заменен машинным. Достаточно оказать, что в руднике работают большое количество врубовых машин, сексап, конвейеров, электровозов.

Механизация требует четкой работы. Машина заминка в работе машины от разности в производительности труда. А машин в руднике много.

Машины шахты работают с опережением. Часты остановки на 20-30 минут. Обслуживающий персонал не может присутствовать в ход машины, т. е. не было обслуживания.

Производительность на Ленинских рудниках упала. За первый квартал этого года Ленинский рудник выдал 3 тысячи тонн угля.

Основными виновниками: крайняя нерасторопность, нераспорядительность администрации. 23 января в Емельяновской шахте, механизированной молотковой лаве, на Мурьевском пласту стояла врубовая машина и конвейер. И это только потому, что администрация не позаботилась послать в лаву достаточное количество разрыхлителей и вкладышей. Вышли на работу не успевали за машинами убирать уголь.

Такие случаи в Емельяновской шахте бываю часто, почти каждую смену машины работают с полной нагрузкой.

Но нельзя винить одну администрацию. Молодежь, работающая в механизированной лаве, видит недостатки, но своевременно вопрос о их устранении не поднимает.

Филиппов.

НАЧАЛСЯ ПОХОД ЗА УГЛЕМ

В Кузбассе развигывается поход за углем и технический поход. В Ленинске состоялся расширенный общегорняцкий собрание комсомольцев.

На собрании решено твердо держаться за полное выполнение заданий по угледобыче, перекрыть гонимую за первый квартал и начать января. Утверждены первые мероприятия по походу. К собранию явился стенографиста Штурманова «В поход за углем».

Объявлено всеобщее техническое обучение для комсомольцев и рабочих молотковой. Каждый комсомолец будет два часа в десятидневку тратить на техническую учебу, путем посещения лекций и семинаров в кружке.

Комсомольцы Ленинска выказывают всегловых комсомольцев на соревнованиях:

— Кто лучше проведет поход за углем и организует технический поход. Кузнецкий.

ПИСЬМО С РУДНИКА

ШАХТА-ЧЕРЕПАХА

ПОЛЗОК К СОЦИАЛИЗМУ.

Емельяновская шахта Ленинского рудника самая мощная и механизированная, потому что еще называют капитальной шахтой. Но капитализация идет в хвосте соревнования. В лаве плакат — дисгармония клеветает:

— На последнем месте по выделению заданий стоит Емельяновская шахта.

— За декабрь программа шахты выполнена на 94,9 проц.

— В первую пятидневку января шахта недодала 2.414 тонн угля, задание выполнено только на 64 проц.

За это на плакате Емельяновская шахта изображена черепахой.

НЕ ПОГОНЯЙ, ПОСЛЕЕМ.

Выполнение программы зависит от того, как погонят. Кочующие рвачи и вредители тормозят угледобычу шахты.

На Серебрянниковском пласте клеветают девять механизированных лав. Уголь из лавы идет по конвейеру. Уголь клеветает (идет шпуром) с пятими минутами перекурами, в забоях образуются завалы. Десятки людей клеветают вдоволька отговаривают.

Оказывается, не успевают погнать лавы вагончики. Виноваты в этом конюхи. Конюхи от притянутой смежи не принали тормоза, поэтому заклиниваются. Поддут поезд в восемь вагончиков, не погнанные в момент и клеветают подуть сцепки — остановить конюхи ер дова конюхи поддут порожняк.

Десятки спрашивают:

— Почему не принали тормоза, работу задерживаете? Мне, как из рудника, на смену 230 вагончиков подуть надо. Торпеды. 20 вагончиков я-за вас те дают интенсивность труда, заработок снижают.

Конюхи отвечают:

— Что торпеды? Успеем, как сопред. Не волнуйте, 250 вагоном. Оказалось, также содержание клеветает



Быв. крылом Серебрянниковского пласта Емельяновской шахты. Он не дал возможности организовать ударную лаву.

из-за железного прута, называемого торпедой. Этот прут клеветает смежи конюхи. Другой друг от друга.

Стался такая «челюсть», выжила шаг густой мат забойщиков, в девиацию смену 31 января.

Когда секретарь райкома посоветовал Кириллов-секретарю комсомольского коллектива встретиться с конюхами, чтобы не повторился безобразия, Кириллов ничего определенного не сказал... Собрание не проведено.

МОБИЛИЗАЦИЯ ШЕСТИДЕСЯТИ.

У работ все же чувствуется желание вывести шахту вперед. Инициатива, выжидая «походом за углем», все-таки дает реальные результаты.

Сейчас коллектив комсомола мобилирует 60 рабочих партий, формируя из них машинную лаву. Мобилизованные составляют 12 лавы протяженностью на 100 метров. Им дается ответственное и опасное место на Майоровском пласте. Технические руководители и завышайкой мобилизовали одобрены. Набравшие на работах были переделаны в ударную лаву, на все параша. 12 февраля 12 лавы начали работать.

Однако, при проведении мобилизации обнаружилось и дезертизм. Комсомолец Грышков попал в список мобилизуемых. Он работает в подземной ставке дело электровозов и отказывается идти в лаву.

— Исключите меня из комсомола, в забой и не пойду, — заявляет он. С таким же стилем и переносителем. Они позорят почетное звание комсомола на. Грышков соревнуется только там, где «светло и тепло». Ответственных работ от боятся.

Позор Грышкову, ЕДИНОНАЧАЛЬНИК ФИЛИПОВ ПРОТИВ СОРЕВНОВАНИЯ.

На раскомандировке нас встретили ребята с жалобой:

Зав. крылом Серебрянниковского пласта Филатов глумит инициативу.

Комсомольцы 13 лаву предложили сделать ударной. Для этого нужно было сделать некоторые перераспределения сил. Филатов, как следует не выслушал, оторвал отказом:

— Что за новости выдумали. Никаких ударников. Переоборудку с востока на запад не допусту.

Филатов ребята настоящие прогнал и прогнать. Наш фотокорреспондент по ложному ребит убийцу комсомольского интузиазма «без премии» сфотографировал.

В пятидневку все единоначальникам типа Филатова даем его портрет.

Филатов, выходящая против организации ударной лавы, выступает против соревнования, так как лавовладельцы черепашьих темпов комсомольский поход за углем будет жестко разоблачать. Емельяновская шахта доине шахты — черепаха должна переклеститься на более темпы. Комсомольский коллектив должен проявить максимум энергии, чтоб вырваться шахты. Дальше как пшталышка» отставать не должна. Позом к социализму не добираться, зато другие, на всех параша. Б. Уральский.

Ленрудник.

АДМИНИСТРАЦИЯ ШАХТЫ К. МАРКСА НЕ ПРИСЛУШИВАЕТСЯ К ПРЕДЛОЖЕНИЯМ РАБОЧИХ

Салочники отказываются от социалистического соревнования — заявил кто то из быв сидищих в столу на шпуром выделенном совещании шахты им. Карла Маркса Ленрудника.

Посматривая град вопросов. — Как так. — В чем дело. — Что за дезорганизация.

Ответ дал тот же голос. Ответ короткий. — Неполноценно т час в шахте много. Бизнес не справится.

Совещание закончилось, заговорили охры, взрабры. Председатель заявил о поручку: — Товарищи, давайте обдумай почитаем.

Молодцов на шахте Карла Маркса много. Неполноценно говорят на производительности труда, дают самостоятельность вверх.

А чем вызваны эти неполадки? Неспособность салочники. Вот что рассказывают салочники.

— Гоним час с места на место. Дель работаете на востоке, не успеете освоится, а тоба на другой дель гонит на запад.

Кроме того, неравномерные нагрузки дают. Некоторые салочники дают по 10 вагоночек вывозить угля, другим по 15.

В шахте в некоторых печах нет полов, ащес приходится делать больше усилий, чтоб прогнать вагоны. В других тех местах вагоны идет почти самозатом.

ПОСЛАТЬ ВО ВТУЗ РАЦИОНАЛИЗАТОРА, КОМСОМОЛЬЦА ФИЛИППОВА

Комсомолец Борис Филиппов — известный рационализатор в шеголовском шахте. На химзаводе его знают и как изобретателя.

Филиппов активист, яростно велел борьбу за рационализацию завода. Сумел организовать вокруг себя актив, до бился создания ячейки общества «сех инва мисом» на заводе, и сейчас пошел с бригадой кузнецкого окружкома ВЛКСМ в Ленинск-Кузнецкий на помощь в организации технического похода.

За свое изобретение торпедной сцепки и другие рационализаторские предложения коста то был премирован комсомольской во втуз.

Обещание посылить. О премии много не вспоминали. А Бориса Филиппова послать во втуз нужно обязательно. Филиппов хочет учиться а поделит больше наук.

Пусть райком комсомола возмечет на себя ответственность за комсомольцу Филиппова во втуз. Ударник рационализатор Филиппов обязан учиться. В этом ему нужно помочь.

Б. Д.

ПОВЕРНУЛИСЬ ЛИЦОМ К ПРОИЗВОДСТВУ

Рвацкие, неоднократно призыва администрации, нежелание уплотнить рабочий день среди комсомольцев областного текстильной фабрики было большим явлением.

Комсомольцы возмущены улучшением производительности не заинтересовались. Они не желали принимать участие в производственных совещаниях и комиссиях.

Руководство комсомольского коллектива на фабрике ко всем этим фактам относилось примиренчески.

Секретарь коллектива Мухачев все выступления против социалистического соревнования, против уплотнения рабочего дня — игнорировал.

Обо всем этом своевременно сообщил «Молодой Рабочий».

Мухачева от руководства организации еп отстранили.

К руководству коллективом пришло новое ядро, которые перестроили работу.

По этому поводу не учитывает. Нагружен салочникам дается неравномерно, некоторые дают по 10 вагоночек, а смену, другим по 15.

Административно-технический рабочий шахты совершенно не учитывают предложений рабочих. Предлагаемая рабочим, внесенная на производственных совещаниях еще в апреле 29 года, не исполнена до сих пор. А среди этих предложений есть много ценных.

Один шахтер изобрел тележку для перевозки врубовой машины.

Тележку одобрили. Вынесли решение, в котором предложена администрация без промедления применить в деле это изобретение.

Администрация это спрашивала с сведением, но не выполняла. Зато оспалла другое, еще приняв к сведению предложения рабочих «не делай этого».

В шахте не вовремя был посажен шпур, по оспаля уголь. Сейчас а это му шпуром подхват елов, потому что ходитом убирать поруду и архать.

Для восстановления шпурва пробуряли шпурная затреть оспель.

На бремсберге уголь выбрала и это место запертали на сожженных бревна, чтобы не было оспаки.

Рабочие предлагали сейчас не делать их не поспалили. И сейчас на бремсберге вешал работорп. Вагончикам ход за шпуром. Дес сложить нельзя. Проход а поджигиваются враща от большой оспаки.

Работа здесь сопряжена с опасностью. И. Ф.

Сейчас по-помому являлся комсомольцами на фабрике им. Буденного. Коллектив комсомола повернулся лицом к производству. Комсомольцы взяли темпы работы.

Организованы ударные бригады много дежи. Бригады дают хорошие производственные достижения.

Ударная бригада молодежи, работавшая на лавер-машине, за декабрь повысила производительность труда до 110 проц.

При снижении рвацныхх и увеличении норм выработки заработной платы ударников с 35 рублей достигла 55 рублей.

Ударники переходят на обобществленную зарплату, организуют производственные бытовые коммуны. Это стало новым результатом в повышении производительности труда и уплотнения рабочего дня.

ФАКТЫ ГОВОРЯТ

ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПОСАДОЧНОЙ ФАБРИКИ НЕ МОБИЛИЗУЮТ РАБОЧИХ НА БОРЬБУ С РВАЧЕСТВОМ, ВОРОВСТВОМ И ВРЕДИТЕЛЬСТВОМ. АДМИНИСТРАЦИЯ И ФАБКОМ О ВСЕХ РВАЧЕСКИХ ВЫСТУПЛЕНИЯХ УМАЛЧИВАЮТ, — НЕ ЖЕЛАЮТ ВЫНОСИТЬ СОР ИЗ ИЗБЫ

ДНЕВНИК ВЫЕЗДНОЙ РЕДАКЦИИ

30 января выездная редакция «Молодого Рабочего» на посадке проведено совещание актива молодежи с техперсоналом.

Совещание постановило: организовать группу рационализаторов.

Помтехнику Станевич взял на себя обязательство проморгать им.

Над группой по борьбе с браком взяла шефство мастер сортировочного цеха Алаз.

Инженер Коробов обязался ознакомить ребят с машинами.

превышению хозяйственного плана во втором квартале.

2 февраля проведено бюро коллектива ВЛКСМ кожкомбината с активом.

На бюро исключены из комсомола Станевич, Шейхед за плохие отношения к производству.

Выпесено решение обсудить вопрос по цехам. Научить остальных рабочих на примере Станевича и Шейхеда, каким должен быть ударник.

4 февраля проведено совещание актива посидки.

Заслушаны информации комсомольцев из всех цехов о работе их цеха.

Совещание приняло решение перенести обсуждение этого вопроса в цех.

Выдвигать из каждого цеха информатора, который должен ежедневно давать высадной редакции сведения о настроениях в цеху, о работе цеха.

СДЕЛАТЬ УДАРНИКАМИ ВСЕ ЦЕХ

Молодежь сортировочного цеха посадочной фабрики 29 января объявила себя ударной.

Молодые рабочие поставили себе целью в ближайшее время выиграть путем соревнования взрослых рабочих. Сделать ударниками весь цех.

ВРЕДНЫЕ МЕЛОЧИ

В юфтовом цехе испорчены 100 кож по вине мастера Подкина.

Головки для спицы в сортировочный цех кожан пропала в юфтовом цехе месяц и испорчены.

В среднем, одна такая кожа, по грубому подсчету, должна стоить 12 руб. 50, а 100 кож—1200.

Из этих 100 кож, примерно, 80 проц. должны были пойти первым сортом, а их сейчас едва ли можно пустить 3-4.

Работе, вышедшие это безобразие, своевременно не довели до сведения того, кого следует, а для мастера Подкина, понаглумому, убытки фабрики безразличны.

31 января на собрания рабочих посидки в приемных по докладу директора о работе фабрики за первый квартал выступил пом. директора Юрлов.

В своем выступлении г. Юрлов заставил внимание рабочих на провинках фабрики, привел их к ударной работе по

2-19.

Любой вопрос в газете вы затронете, в большой статье, или в маленькой заметке. Ответ один найдите меткий: На фронте нашей пятилетки. «На фронте, как на фронте», Идут одной Намеченной дорогой И командир, И рядовой боец, И такая слагаем Ответственною строгой Рабочий-массовый И очень крупный спец. Но трудности в бою Упорно побеждая, Такой вот «мелочи» Мы на дум отпор, Что есть есть у нас Равни и разгильдяй, Попрямее живуч Прогрублины, бузгет. Фигуры эти все Нам, безусловно, гадки, Мы с ними боремся, Иными мы их, и что ж. Вот некий Подкин, Мастер на «посадке», Порагильдяйствовав, Испортил сотню кож.

читать в конторе по среднему заработку. 30 января уволили работницу Пешакову, которая вместо 173 пар голенищ, сделанных ею, замесила 300.

28 января организация завоза изделий об общественном суде, по все та же общественной комиссии, осуждающего поступок этих рабочих, не созда



БОЯТСЯ ВЫНОСИТЬ СОР ИЗ ИЗБЫ

Администрация, партийная комсомольская, профессиональная организация посадочной фабрики жалуются: — Нам трудно работать. Давать процентов рабочих не члены профсоюза.

Большая часть коллектива из лучших заражены собственническими, мелко-буржуазными настроениями. Они от досады к фабрике по-обывальски, а иной раз и хуже.

Положение серьезное. По ни одна из организаций не сделала ничего, чтобы его изменить. Ряд фактов безобразного отношения к производству не были бы поводом для создания нетерпимого отношения к размаху прогульничества.

Рабочий Терехов два дня пьянствовал. Из работы не выходил. Метерия—рабочий спального цеха работу, приняв эту работу, выгладывал и ссылав за галдяй.

Суржаская—работница, выгладывала по цеху, приносила себе 40 пар кож. Эти кож она не делала. За Суржаской была мода:—Щадный раз, раз галдяй.

Администрация посадочной фабрики Терехова, Метерия и Суржаскую уволила. Общественному обсуждению поступков этих рабочих подвергнут не был. На посадке предотвратил сор из избы не выносить.

Фабрика выходит на общественный суд. Профессиональные и партийные организации должны были это использовать как наилучший метод привлечения внимания рабочих к угрожающему качеству работы, развернуть массово-осветительную работу.

Этого не делают. На вечере самовриятия рабочие охарактеризовали работу профессиональной и партийной организации посидки. Они говорили: — Когда рабочие отказываются участвовать в социальстическом соревновании, отказываются повышать производительность труда, общественные организации знали об этом, но никаких работ среди рабочих не провели.

— Со мной рядом работает строгий. Он больше отгадывает, курит, разговоры знает. Его рабочий день не больше трех часов—говорит работница Германова. Об этом знает мастер цеха, знает директор фабрики, знают в партийной ячейке и фазискомы, но все молчат.

Слова подтверждаются фактами. 28 января в фабрике уволен рабочий Шугин за то, что он не запясовал сделавшего им за день работу, надеясь погу

ПЕРЕПЛАЧИВАЮТ РАБОЧИМ

Менше два тому назад посадочная фабрика приобрела маркскую машину германской фирмы «Шурер». Контроль имеет лет (легал), сделанный на 150 км. делителей, по моим подсчетам, она влезла 147 км. д.

Получается, что фумтерка прибавляет к каждой коже 7-8 км. д. В день измерили 700 кож, в среднем выходит —340 км. д. сверх действительности и фабрика переплачивает в день кожно 3000 рублей.

Об этом много было заявлено техникускому руководителю Бессину. Он обеих никак проверить этот лист в палате мер не делал, но с тех пор не делал.

Все это пока только мои предположения, но я считаю, что, все, что касается сокращения убытков фабрики должно проверяться немедленно, а дело тянется уже два месяца. Брублевский.

ХЛОПКОВЫЙ ГИГАНТ ИМЕНИ СТАЛИНА

АШХАБАД. 4. Первая конференция работников Салевского района, где проведена сплошная коллективизация 2630 хозяйств, обратилась с письмом в Сталин:

«Мы приняли решение наименовать Святейший район сплошной коллективизации твоим именем. Мы ждем твоего согласия на это. Клянемся стоять все свои силы и жизнь делу прелетерской революции. Обещаем в будущем году прерогатив Святейший район в один хлопковый гигант имени Сталина».

ли. Администрация этих рабочих уволила за также так и мирно, как и первых трех.

Все эти факты подтверждают одно: — Партийные организации до сих пор не сумели мобилизовать рабочих за борьбу с воровством, разгильдяйством, прогулами, не сумели повести за собой весь производственный коллектив, на борьбу с классово-чуждыми настроениями на посадке.

Рабочий. ЛЮЗГРИН.

ПОСЛЕДНИЕ ТЕЛЕГРАММЫ

Хоть сотни раз Об этом фальшоты, Бессин фальшот, С паробными людьми. Осталось лишь одно: На фронте, как на фронте К ответственности, Строгой, черт возьми.

ВЕНА. 4. 30 января в Бельцах (Румыния) состоялся процесс арестованных 24 января 30 участников ленинской демонстрации. Арестованные разошлись на суде жестокими обвинениями их как доносчиков. Двое приговорены к двум годам, двое — к одному году, восемь — к двум месяцам тюрьмы, а также все подсудимые приговорены к штрафу. Остальные оправданы. Обужденные протестовали против приговора угрозы го. Одновременно начался процесс участников ленинской демонстрации в Кишиневе.

УПРОЩЕНИЕ АППАРАТА ВЛКСМ

МОСКВА. 4. Президиум ВЛКСМ решил упростить и удешевить аппарат ВЛКСМ, сократить число работников на 25 процентов. Решено вводить в аппарат ВЛКСМ рабочих и работниц с производства. Отдела ВЛКСМ разбивается на секторы, которых создается семь: кадров, организационной и инструкторской работы, производственной и заработной, социально-бытовой и рабочего снабжения, культурной работы, массовых кампаний и профсоюзных финансов. При построении аппарата в районированных областях советы профсоюзов исходят в основном из структуры ВЛКСМ. Проект постановления о новой структуре профпрофгоров на предприятиях рассылается для широкого обсуждения на местах.

ПРИВЛЕЧЬ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ БЮРОКРАТОВ!

МОЖЕТ ЛИ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА СОДЕЙСТВОВАТЬ РАЗВИТИЮ ТУРИЗМА?

ОТКРЫТСЯ ПИСЬМО УПРАВЛЕНИЯ ПУТИ, РИИ И ПРОКУРАТУРЫ

Партия и правительство прилагают огромное внимание к развитию туризма. Массовое туристское движение должно способствовать изучению и развиту производительных сил Союза и вместе с тем, дать трудящимся возможность благоприятно использовать свой отдых.

Все государственные и общественные организации должны идти навстречу туристскому движению. Но это далеко не так. Об этом говорит первый опыт массовых экскурсий в «Сибирь», проведенный редакцией «Молодой Рабочий». Цель экскурсии была — ознакомить рабочую молодежь Новосибирска с угольниками в Амурских шахтах, с блатом шахтеров, с перспективами развития угольной промышленности в Сибири. Опыт показал, что задача экскурсий дакт рабочей молодежи очень много, но показана также и то, что железная дорога ни в коей мере не подготовлена к приему массовых экскурсий. Вывод тому—буржуазная железная дорога, который побуждал это хорошее начинание.

Экскурсия была назначена на полторы суток из того расчета, что экскурсанты потратят один день (т.е. свой день отдыха) и к утру следующего дня сумеют выйти на работу.

На протяжении всего пути экскурсанты встречали самое грубое, самое невнимательное отношение к себе.

Началом и основой всего, на котором выросли все последующие неудачи, был треск, лихитуды начальнической станции Новосибирск, который, имея распоряжение отправить три вагона экскурсантов с поездом № 82, приказал их к товарнику и, хотя прекратил анализ, что этот поезд не сможет доставить экскурсантов в Амурку раньше, чем через сутки, т.е., как раз к тому времени, когда нужно будет уже возвращаться обратно в Новосибирск (о чем также был осведомлен), он все-же это сделал.

Дежурный на станции (дежурный в ночь с 1 на 2-е февраля), отказавшись разговаривать с руководителем экскурсий и на все их доводы о том, что товарный поезд не доставит вовремя, ответил, что он имеет распоряжение от начальнической станции и никакие разговоры вести не намерен.

Как и следовало ожидать, товарный поезд тянулся таким темпом, который все более и более вызвал беспокойство и возмущение экскурсантов.

В Блатном уже никаких сомнений не оставалось в том, что в 8-ми часам утра, как предполагалось ранее, в Амурку не приедет, ибо туда поезд прибыл в 6 часов утра и простоял 4 часа. Пришлось дать телеграмму управлению коммунистического общества на железнодорожное чиновничество и все-же, несмотря на это, ст. Юрта и Тайга были на не продвинуты. И на той и на другой станции стояли по несколько часов.

В Амурку прибыли в 10 с половиной часов ночи 2 февраля, пробыв в пути более суток, вместо 8-10 часов.

Часть экскурсантов, не осмотревши штат, вынуждена была отправиться обратно в Новосибирск. Оставшие, пробыв один день в Амурке, выехали обратно вечером, 3-го февраля. При том для того, чтобы ускорить продвижение, пришлось экскурсантов переселить из трех вагонов в два, при чем в Тайге в эти же вагоны втиснули еще 15 пассажиров (очевидно, переполнено распоряжением управленческой станции). Часть, что среди экскурсантов было 80 фбузничков, имеющих 2 дня отдыха, а то по вине железной дороги 140 экскурсантов съезжали без около 1 с половиной дня прогула каждый. Да и так по вине железной дороги 40 человек сделали полудневной прогул, а 90—полудневный.

Все, описанное нами, в письме заставляет поставить вопрос: может ли в дальнейшем железная дорога обеспечить массовые экскурсии, не будет ли она служить тормозом в развитии массового туристского движения?

Мы требуем привлечения к ответственности за бюрократическое, чиновничье отношение к экскурсиям:

начальника станции Новосибирск, отправившего экскурсию к товарнику вместо дежурного по станции, назначившего железнодорожного рабочего в качестве экскурсовода, который не принял никаких мер к тому, чтобы быстрее выехать экскурсантов, всемерно на задерживая управление;

Редакция «Молодой Рабочий». Группа экскурсантов.

КРАСНОЯРСКОЙ И НОВОСИБИРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВЛКСМ

Дорогие товарищи!

Красная стреловая секция сибирского Осоавиахима шлет вам привет и поздравления с победой на всеобщем заочном комсомольском стрелковом конкурсе.

Своей отличной стрельбой комсомольцы Красноярской и Новосибирской областей, что были организационно сумели правильно понять и оценить высшее значение боевой подготовки рабочей молодежи для грандиозных побед в решающей схватке с империализмом.

Ваши успехи — лучший пример для всего сибирского комсомола, всей рабо

че — крестьянской молодежи и организации Осоавиахима.

Не уповаясь на успех достигнутых успехов, переходите на высшую ступень стреловой подготовки, повышайте свое боевое искусство, овладейте в Осоавиахиме новые свои работы — крестьянских масс.

Да здравствует отличные стрелки-комсомальцы!

Да здравствует денский комсомол и дружная работа по вооружению в Осоавиахиме.

Сибирская красная Стреловая секция.

ИЗВЕЩЕНИЯ

16 февраля 1930 г. Созывается Крайкомом ВКП (б) красное производственное совещание.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад об итогах первого квартала 1929-30 г. хозяйственного года и задания сибирской промышленности (г. Туноко).

а) доклад Красноярского рудоуправления;

Юнокр из Кемерово ЮДИН ИВАН,

сообщи свой подробный адрес в редакцию «Молодой Рабочий»

Съезд редактор: Н. ХОВАНОВИЧ.

ИНО Д. ЛЕНИНА СЕГОДНЯ продается постановка картины

НОЧНОЙ КРИК

Начало в 8-30-10-30 час/веч. в 4 часов днт.

1-и СОВНИИ СЕГОДНЯ

БАБЫ РЯЗАНСКИЕ

для музыкального сопровождения приглашен блинщик

Начало в 8-30-09 ч. веч. в 8-30 ч. днт.